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ΘΕΜΑ : Σχετικά με την υπ’ αρ. πρωτ. 88/6.10.2021 Ερώτηση.  

Σε απάντηση της υπ’ αρ. πρωτ. 88/6.10.2021 Ερώτησης, που κατέθεσε στη 

Βουλή ο Βουλευτής και Πρόεδρος του πολιτικού κόμματος «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ», 

κ. Κ. Βελόπουλος, με θέμα «Στην Ευρωβουλή οδηγείται το σκάνδαλο των 

“Pandora Papers”», θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα: 

 

Η Ελλάδα τάσσεται σθεναρά υπέρ της εξάλειψης δραστηριοτήτων υπεράκτιας 

φοροαποφυγής και φοροδιαφυγής, παρακολουθεί στενά και συμμετέχει ενεργά 

τόσο στις σχετικές συζητήσεις του ΟΟΣΑ όσο και στις πρωτοβουλίες των 

θεσμικών οργάνων της Ε.Ε. Στο πλαίσιο αυτό, συμμετέχει στη συμφωνία της 

νέας αρχιτεκτονικής του παγκόσμιου φορολογικού συστήματος για τη 

μεταρρύθμιση των διεθνών φορολογικών κανόνων που προβλέπει αφενός τη 

θέσπιση ελάχιστου παγκόσμιου φορολογικού συντελεστή στο 15% με έναρξη 

εφαρμογής το 2023 και αφετέρου, την υποχρέωση των εταιρειών να πληρώνουν 

πλέον τους φόρους τους στις χώρες που δραστηριοποιούνται και όχι μόνον 

όπου διατηρούν την έδρα τους.  

 

Επιπροσθέτως, η Ελλάδα αναμένει τις διαπιστώσεις της Επιτροπής σχετικά με 

τη σκοπιμότητα ανάληψης περαιτέρω νομοθετικής δράσης σε επίπεδο Ε.Ε., 

υποστηρίζοντας την υιοθέτηση αυστηρότερων μέτρων με σκοπό την 

καταπολέμηση της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες 

τόσο σε διεθνές όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο.  
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Χαράλμπος, Μεϊκόπουλο  

               
         

 

  

 



Η Ελληνική Κυβέρνηση τάσσεται υπέρ της πολυμερούς δράσης και του διεθνούς 

συντονισμού για την καταπολέμηση της φοροαποφυγής, της φοροδιαφυγής και 

του επιθετικού φορολογικού σχεδιασμού, ενώ παράλληλα, συμμορφούμενη με 

το κοινοτικό κεκτημένο, ενσωματώνει επιμελώς στην εθνική έννομη τάξη τις 

σχετικές Οδηγίες, όπως ενδεικτικά έπραξε με την πρόσφατη ψήφιση του νόμου 

4816/2021 (ΦΕΚ118/Α’/9-7-2021) που ενσωμάτωσε την Οδηγία Ε.Ε. 

2018/1673. 

 

Σε κάθε περίπτωση, επισημαίνεται ότι για το συγκεκριμένο ζήτημα που αφορά 

το Ψήφισμα του Ευρωπαϊκού κοινοβουλίου έχει υπάρξει τοποθέτηση εκ μέρους 

του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος (https://www.eppgroup.eu/eu/how-we-

make-it-happen/with-eu-countries/cyprus/news/pandora-papers). 

  

 
Ο Υπουργός Επικρατείας 

 

                                                                                                                         Γιώργος Γεραπετρίτης 
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